

Kongresni dokumenti presplošni

Mladi Bežigradjani v vseh svojih osnovnih sredinah te dni obravnavajo dokumente za 11. kongres Zveze socialistične mladine Slovenije, ki bo letos oktobra v Novem mestu.

Zbrali so že več konkretnih pripomb na programske usmeritve 11. kongresa. Ena glavnih je ta, da je dokument preveč splošen in na nekaterih mestih tudi protisloven. Javna razprava o kongresnih dokumentih bo tekla med mladimi od začetka junija, ko bodo vse dopolnile in pripombe strnjene na letošnji Mladinski poletni politični šolli. V. P.

Slovesnost ob dnevu osvoboditve

Priznanja so dobili: Franc Tavčar-Rok z družino, delovna organizacija Termika, Drago Pleško in Jože Simšič

Sedmega maja je bila v veliki dvorani Cankarjevega doma srednja slovesnost v počastitev dneva osvoboditve Ljubljane. Slovesnosti so se udeležili številni predstavniki družbenopolitičnega življenja.

Po uvodnem nastopu orkestra RTV Ljubljana, ki je izvedel Božičevo uglasbitve Cankarjeve Bele krizanteme, je Tina Tomlje, predsednica mestne skupščine podelila zlate plakete ilegalca zaslužnim udeležencem NOB. Podelila je še letošnje nagrade mesta Ljubljane, ki jih je predlagala žirija pod predsedstvom Rada Pehačka. Predsednica mestne konference SZDL Nuša Kerševan pa je podelila srebrna priznanja OF.

Odljca so dobili tudi naslednji Bežigradjani:

Zlato plaketo ilegalca je dobil **Franc Tavčar-Rok z družino**. General Tavčar in vsa družina je že s predvojnimi revolucionarnim delom, z izjemnim delom v NOB in po vojni mnogo prispevala k osvoboditvi in socialistični graditvi JLA ter samoupravnega socializma.

Nagrado mesta Ljubljane je dobila **delovna organizacija Termika** (o Termiki poročamo na strani 9).

Srebrni priznanji OF sta dobila: **Drago Pleško** – za aktivno delovanje v mladinski organizaciji ter v samoupravnih organih in družbenopolitičnih organizacijah v delovni organizaciji ter v mestni organizaciji ZKS in SZDL; **Jože Simšič** – za dolgoletno predano in uspešno delovanje v organizaciji ZRVS Ljubljana ter še posebej za delo pri obrambni vzgoji mladih. B. R.

»Proizvodnim delavcem še vedno manj kot administrativnim«

Pogovor z Marijo Ozimek, delegatko na XII. kongresu Zveze komunistov Jugoslavije

Med tremi delegati, ki bodo zastopali 7.000 bežigradjanskih komunistov na XII. kongresu Zveze komunistov Jugoslavije bo tudi **Marija Ozimek**, 43-letna šivilja, delovnica v tozdu Tonosa delovne organizacije Tekstil.

Z Marijo smo se pogovarjali dvakrat. Pred 9. kongresom Zveze komunistov Slovenije in v teh dneh, ko se intenzivno pripravlja na junjski kongres ZKJ. Obakrat je tekla beseda o delavcih – neposrednih proizvajalcih, o savelski Tonosi in problemih zaposlenih žena in seveda o aktivnosti komunistov v tem razmeroma majhnem tozdu.

»Tonosa v matični enoti zaposluje 245 delav in delavcev, je povedala Marija. V našem dislociranem obratu v Ormožu je 56 zaposlenih. V našem kolektivu je večina žensk. Proizvajamo v glavnem športno opremo, trenerke in drese. V želji, da čimbolj prispevamo k stabilizaciji gospodarstva in zboljšanju našega materialnega položaja, smo se letos močneje usmerili na izvoz, še posebej na konvertibilna tržišča.«

– In kako vam gre?

– Odlično. Že v prvih treh mese-

cih smo dosegli več kot polovico letnega plana izvoza na konvertibilno področje (9,2 milijona dinarjev) in izvoza na klirinško področje (2,8 milijona dinarjev). Dohodkovno smo se odlično povezali z našim tozdom Tkavnica v Vižmarjih. Oni nam pošiljajo blago, ki ga mi spreminimo v finalni izdelek. Dobiček od izvoza delimo, seveda bomo tudi skupaj pokrili morebitni neuspeh.«

Marija Ozimek je že 16 let članica ZK. Donedavna je bila sekretarka osnovne organizacije ZK v Tonosi, delegat skupščine mesta Ljubljane, predsednica delavske kontrole v delovni organizaciji Tekstil, kjer je zdaj predsednica delavskega sveta. Funkcij ni nikoli opravljala formalno. Po nje je delovne energije in življenjskega optimizma, takšna je v tovarni in tam, kjer živi. Zato so ji zaupali nalogo, da zastopa tovariše in tovarišice na zboru jugoslovanskih komunistov.

»Če se mi bo ponudila priložnost, da stopim na govorniški pult na kongresu, bom govorila o nalogah ZKJ pri razvoju socialističnih družbeno-ekonomskih odnosov v materialnem in socialnem razvoju.



Marija Ozimek

Foto: I. Š.

Vsi problemi izhajajo iz združenega dela in socialne varnosti delavca. Nas, neposredne proizvajalce, še posebej moti, ker se besede ne spreminjajo v dejanja. Na 3. kongresu samoupravljalcev v Kragujevcu je bilo jasno rečeno, da mora biti proizvodno delo bolj vrednoteno kot neproizvodno, pa se je tega kaj malo uresničilo. Administrativno delo je še vedno bolj plačano kot proizvodno.«

– V vašem tozdu so večinoma zaposlene ženske.

»Približno 80 odstotkov je žensk. Pri tem se seveda pojavlja problem varstva otrok, ker delamo v dveh izmenah. Včasih delamo tudi ponoči, če gre za kakšno nujno naročilo iz tujine. Približno 40 odstotkov zaposlenih je iz drugih republik. Naši osebni dohodki so še zmeraj precej nizki, z usmerjanjem v izvoz pa se naš materialni položaj izboljšuje.«

– Kaj zamerite članu ZK?

»Če ni odkritičen, jasen pri besedah in dosleden v akciji. Na žalost, so tudi takšni.«

– Kako so nam slovenski in drugi kongresi pomagali pri pripravah na zvezni kongres ZK?

»Slovenski kongres je s svojo jasno resolucijo pravzaprav kažipot nam delegatom, da na XII. kongresu ZKJ nastopimo z jasnimi stališči, ki smo jih oblikovali pri proučevanju kongresnega gradiva.«

IVAN SUČUR

Junija zdravstvena postaja in vrtec

Za vrtec ob Vojkovi ulici pa je na voljo še 11 prostih mest – odkupijo jih lahko delovne organizacije in s tem zagotovijo varstvo otrok svojih delavcev

Z zanimanjem spremljamo gradnjo objektov družbenega standarda za Bežigradom in z veseljem ugotavljamo, da bosta dva pričela z delom že prihodnji mesec.

Tehnični pregled novega vrtca – enote Cicibana – v KS Jožeta Štembaia je že mimo, izvajalci odpravljajo ugotovljene pomanjkljivosti, tečejo pa tudi priprave na pričetek dela vrtca v prvi polovici junija. Tudi z vrtcem ob Vojkovi ulici gre

na bolje. Kot je znano, denarja ni bilo dovolj, pa so imele zato delovne organizacije možnost s sofinanciranjem zagotoviti prostor v vrtcu za otroke svojih delavcev. Zadnji se je za tako denarno sodelovanje odločil Zavod za rehabilitacijo invalidov, ki je odkupil 25 mest. Tako je neprodanih le še 11 mest v novem vrtcu, nekatere organizacije pa so že pokazale zanimanje zanje. Brž ko bodo prodali še ta mesta (informacije daje komite za družbene dejavnosti pri občinskem izvršnem svetu) bodo nadaljevali z urejanjem vrtca.

Skladno z dogovorjenim rokovnikom pa je Medico inženiring zaprosil za tehnični pregled črnuške zdravstvene postaje. Ta je bil 24. maja, ugotovljene pomanjkljivosti pa bo treba čimprej odpraviti in s tem omogočiti začetek poslovanja. Ker zobozdravstvenih stolov še vedno ni, bo na pomoč priskočil Zdravstveni dom tozđ Bežigrad, ki bo prispeval stol ter s tem omogočil delo eni ekipi zobozdravstvenih delavcev. Na Črnučah pa smo izvedeli, da pričakujejo ob letošnjem občinskem in krajevnem prazniku (24. junij) tudi otvoritev nove pošte. S. D.

ZVEZA KOMUNISTOV

Četrta seja bo 1. junija

V torek, 1. junija, se bo na 4. seji sestala občinska konferenca ZK. Obravnavali bodo sklepe in stališča 3. seje ter se dogovorili o delu komiteja in konference ZK v prihodnjem obdobju.



Pionirji s kurirčkovo pošto pri predsedniku občinske konference SZDL Alojzu Stroletu. Foto: V. P.

Spretno in varno so prenesli pošto

Kurirčkova torbica je potovala po naši občini do 9. maja, ko so jo bežigradski pionirji na Korantu varno izročili svojim vrstnikom iz Mosta.

Kratkemu kulturnemu programu, ki so ga ob tej priložnosti pripravili učenci osnovne šole Franc Ravbar iz Črnuč, so prisluhnili tudi predstavniki bežigradskih družbenopolitičnih organizacij ter delegati pionirskih odredov z vseh bežigradskih osnovnih šol.

Tudi letos so se mladi ob predajanju kurirčkove torbice sre-

čevali z borci, ki so jim pripovedovali, kako je bilo med vojno, ko so se sami srečali z veliko težjimi preizkušnjami pri prenašanju pošte. Takšnih pogovorov z živimi pričami naše revolucionarne preteklosti se mladi kurirji vsako leto znova najbolj veselijo. Z letošnjo Kurirčkovo pošto pa so pionirji obeležili tudi 90-letnico rojstva Josipa Broza Tita in svoj jubilej: 40-letnico ustanovitve Zveze pionirjev Jugoslavije.

Skrivnostna košara z redkvi-

cami je poprej, 12. maja pripo-

tovala v bežigradski družbeni center. Pionirka Simona nam je šele »na varnem« – v javki pri predsedniku občinske konference socialistične zveze, zaupala, da so v košari pionirji kurirji varno prinesli kurirčkovo torbico iz vrtca Mladi rod.

Na občinski konferenci socialistične zveze delovnega ljudstva so si mladi kurirji odpočili od peripetij na ilegalni poti kurirčkove torbice po bežigradskih osnovnih šolah in vrtcih. Predstavniki bežigradskih družbenopolitičnih organizacij so pripovedovali, kaj vse so doživeli. Najbolj jih je zanimalo, kako so pravi kurirji med narodnoosvobodilno borbo prenašali tajna sporočila. V. P.



Na Korantu nad Dolom so bežigradski pionirji izročili torbico vrstnikom iz občine Mosta. Foto: D. R.

V PRVIH TREH MESECIH

Na tuje prodali več kot lani

V prvih treh mesecih letos so gospodarske organizacije združenega dela za Bežigradom izvozile za 53 odstotkov več blaga, kot so ga v enakem obdobju uvozile. Seveda se ti podatki nanašajo le na blagovno menjavo. Če bi zajeli še neblagovne izvozne tokove (v naši občini in v vsej Ljubljani preko polovice vsega izvoza), bi bili rezultati zunanjetrgovinskega poslovanja še ugodnejši.

Izvoz blaga je bil v prvih treh mesecih letos za Bežigradom za 117 odstotkov večji kot v enakem obdobju lani. Uvoz se je v primerjavi z lanskim tromesečjem zmanjšal za 13 odstotkov. Večji del 109 odstotkov povečanega izvoza je odšlo na konvertibilni trg, ostalo pa je bežigradsko gospodarstvo prodalo na klirinško področje. Delež izvoza na konvertibilno področje se znižuje, narašča pa izvoz za klirinška sredstva. Pri uvozu pa je položaj ravno obraten.

Blagovni izvoz bežigradskih organizacij združenega dela je predstavljal v prvem letošnjem tromesečju v izvozu Ljubljane 21,8 odstotkov, v slovenskem izvozu pa 4,5 odstotkov. Uvoz bežigradskih organizacij združenega dela pa je predstavljal v

skupnem ljubljanskem le 9,8 odstotkov in le 2,5 odstotkov v celotnem slovenskem uvozu. Največkrat kupuje združeno delo na tujem reprodukcijski material in surovine, pa tudi blago široke potrošnje in opremo, čeprav malo manj.

V prvem letošnjem tromesečju so največ izvozile naslednje tri bežigradske organizacije združe-

nega dela: Energoinvest – tozđ Tovarna transformatorjev; Mercator, Mednarodna trgovina, tozđ Slovenija sadje in UNIS, Tovarna opreme Savlje. Omenjena tozđ Mercatorja in Energoinvesta pa sta bila skupaj z Belinkinim tozdom Proizvodnja persopjin v Šentjakobu ob Savi tudi največja uvoznika. V. P.

Kdo ne plačuje samoprispevka?

Občinska skupščina je imenovala komisijo, ki sprejema vloge občanov za oprostitev plačevanja samoprispevka III. Znano je, da samoprispevka ne plačujejo občani, katerih osebni dohodki (in pokojnine) mesečno ne presegajo 8.000 dinarjev (plačevanja so oproščeni avtomatično, brez vloge) in tisti, katerih dohodki na družinskega člana ne presegajo 4.000 dinarjev mesečno. Vsi ti pa morajo na komisijo, ki ima sedež na Linhartovi 13, nasloviti ustrezno vlogo. Poleg potrdila o povprečnih dohodkih morajo priložiti potrdilo o premoženjskem stanju (dobe ga na upravi za družbene prihodke, Linhartova 13) in potrdilo o skupnem gospodinjstvu (Uprava za notranje zadeve, Mačkova 1). V komisiji poleg šestih stanih članov sodeluje tudi predstavnik krajevne skupnosti, iz katere je občan, ki uveljavlja oprostitev plačila samoprispevka, pred odločitvijo pa za mnenje zaprosijo tudi socialno delavko iz krajevne skupnosti.

Na prvi seji so se člani komisije dogovorili za način dela, na drugi pa so obravnavali prve vloge, ki pa so bile večinoma nepopolne. S. D.

Leto 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA, leta 1980 NAGRADO IN PRIZNANJE OBČINE BEŽIGRAD, leta 1981 pa SREBRNI ZNAK ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE. Izhaja vsakih 14 dni

ZBOR OBČANOV
GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Bežigrad – Izdajateljski svet: Marjan Anžur, Branko Dobravec, Stane Drojč, Vladimir Đokić, Vili Guček, Franc Milnar, Branko Mihelič, Lojze Novak, Jože Olup, Joško Pirnar, Dušan Rebolj, Mojca Slovenc, Janez Snoj, Franc Svetec, Martina Vučemilo in Bojan Zavašnik (predsednik) – Ureja uredniški odbor: Vlado Beznik, Danilo Besednjak, Stane Drojč (pomočnik glavnega urednika), Rudi Ižgoršek (tehnični urednik), Eda Komavli, Vida Petrovčič, Joško Pirnar (glavni urednik), Janez Snoj (odgovorni urednik), Ivan Sučur in Neva Želaznik – Telefon uredništva 314-745 in n. c. 340-461 interno 357 – Rokopise in slike pošljite na naslov: »Zbor občanov«, 61000 Ljubljana, Linhartova 13 – Uprava: Linhartova 13, telefon 314-745 in n. c. 340-461 – Časopis dobio brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigradski občini – Rokopisov in fotografij ne vračamo – Tiska ČGP Delo – TOZĐ Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Likovnarjeva 1 – Naklada: 26.800 izvodov.